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l'ODER. JUOICIÁIUO 
TRIBUNAL OE JUSTIÇA 00 PIAUÍ 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS DO 
QUADRO DE PESSOAL EFETIVO DO PODER JUDICIÁRIO DO 
coo -7004 PIAUÍ 

AUDITOR -TIPO B 
FRASE: AQUELE QUE SEGUE A BONDADE COM JUSTIÇA ENCONTRARÁ A HONRA. 
(Transcrever a frase acima para a folha de resposta) 

ri SUA PROVA 

• Além deste caderno de provas, contendo 100 
(cem) questões objetivas, o candidato receberá do 
fiscal de sala a Folha de Respostas destinada às 
respostas das questões objetivas. 

TEMPO 

• A prova obJet1va tera cturaçao ele 4h.:SUmin (quatro 
horas e trinta minutos). 
O candidato somente poderá se retirar do local de 
realizaç.ão das provas após o decurso de 2 ( duas) horas 
do horário de início das provas. 
O candidato, também, somente poderá se retirar da 
sala de aplicação de provas a partir dos 60 (sessenta) 
minutos do horário de início das provas. 
Em hipótese alguma o candidato levará consigo o 
caderno de orova. 

NÃO SERÀ PERMTIOO 

• Ausentar-se da sala ou do local de prova sem o 
acompanhamento de um fiscal. 

• Fazer uso de calculadora, relógio de qualquer espécie 
e/ou agenda eletrônica ou similar. 

• Portar, após o início das provas, qualquer equipamento 
eletrônico e/ou sonoro e/ou de comunicação ligados ou 
desligados. 

• Comunicar-se com outro candidato ou terceiros, 
verbalmente ou por escrito, bem como fazer uso de 
material não permitido para a realização das provas. 

• Lançar meios ilícitos para a realização das provas. 
• Deixar de devolver ao fiscal qualquer material de 

aplicação das provas, fornecido pelo IDECAN. 
• Portar arma, ainda que possua o respectivo porte. 
• Usar sanitários banheiros após o término da prova, ao 

deixar a sala. 

PREENCHA MANUALMENTE: 

INSCRICÃO 

INFORMAÇÕES GERAIS 

• Verifique se o cargo deste caderno de prova coincide com o 

registrado no cabeçalho de cada página e com o cargo para qual 

você está inscrito. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal 

da sala, para que sejam tomadas as devidas providências. 

• Confira seus dados pessoais, cargo, número de inscrição e 

documento de identidade e leia atentamente as instruções para 
preencher a folha de respostas. 

• Assine seu nome, no espaço reservado, com caneta esferográfica 

em material transparente, de tinta cor azul ou preta. 

Em hip6tese alguma haverá substituição da Folha de Respostas por 

erro do candidato. 

• O candidato deverá transcrever as respostas da prova objetiva para 

a Folha de Respostas, sendo este o único documento válido para a 

correção da prova. O preenchimento da Folha de Respostas será 

de inteira responsabilidade do candidato, que deverá proceder em 

conformidade com as instruções específicas contidas no Edital, no 

Caderno de Prova e na própria Folha de Respostas. 

• O IDECAN realizará identificação datiloscópica de todos os 

candidatos. A identificação datiloscópica compreenderá a coleta 

das impressões digitais dos candidatos. 

• Ao terminar a prova, o candidato deverá, OBRIGATORIAMENTE, 

devolver ao fiscal o Caderno de Prova e a Folha de Respostas, 

ambos devidamente assinados, apenas, nos locais indicados. 

Durante a realização das provas, o envelope de segurança com os 

equipamentos e materiais não permitidos, devidamente lacrado, 

deverá permanecer embaixo ou ao lado da carteira/cadeira 

utilizada pelo candidato, devendo permanecer lacrado durante 

toda a realização das provas e somente poderá ser aberto no 

ambiente externo do local de provas. 

• Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos. 

• Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serão 

divulgados na Internet, no endereço e letrônico 

www.idecan.org.br, juntamente com os Cadernos de Provas, 

conforme Edital. 

IDECAN~ 
NOME COMPLETO 
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LINGUA PORTUGUESA 

Texto para as questões 1 a 20 

Perdemos nossas casas em Alcãntara para ricaços brincarem de astronautas 

1 Em noites escuras, quem se embrenha mato adentro no Quilombo de Canelatiua sente-se como se estivesse caminhando 
2 no espaço. Os vaga-lumes ao redor e as estrelas no céu causam a sensação. Nossos ancestrais chegaram aqui da África; não 
3 vieram de foguete, mas em navios negreiros. 
4 Apesar disso, fizeram da região de Alcântara (MA) sua terra. Ainda assim, somos tratados como ETs: só soubemos pelos 
5 jornais que a base de lançamentos instalada em nosso lar pode servir de espaçoporto para turismo espacial. Imagine perder sua 
6 casa para ricaços brincarem de astronauta? 
7 A Virgin Orbit, empresa que pertence ao conglomerado do bilionário inglês Richard Branson, conseguiu em junho licença 
8 para operar no Centro de Lançamento de Alcântara (CLA). Seu avião de fuselagem dupla, do qual são lançadas as naves, vai 
9 decolar de sua pista. 
1 O É o mesmo usado por outro braço da empresa, a Vlrgin Galactic, que cobra US$ 450 mil (cerca de R$ 2,4 milhões) para quem 
11 quer bancar o Luke Skywalker. Tememos por nosso futuro próximo pela forma como temos sido tratados desde um passado não 
12 tão distante assim. 
13 O Território Étnico de Alcântara, no Maranhão, começa a se formar no final do século 19, com o abandono das terras por 
14 seus proprietários. Ele foi certificado como remanescente de quilombo em 2004, pela Fundação Cultural Palmares. Legalmente, 
15 porém, sua existência é reconhecida desde 1856, quando obteve um registro na freguesia de São João de Cortes. 
16 Consta, ainda, uma doação feita por Theofilo José de Barros, registrada no cartório de 1°. Ofício de Alcântara, em 1915. O 
17 CLA foi criado nos anos 1980; naquela época, mais de 300 famílias de 24 comunidades do litoral foram removidas para o interior. 
18 O impacto social foi enorme, já que a pesca é o nosso principal melo de subsistência. Não é possível, contudo, mensurá-lo 
19 com exatidão, assim como os danos causados à natureza, já que a base funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 
20 O CLA é um porto pirata. Não há informações públicas oficiais sobre que tipos de combustível são usados ou componentes 
21 químicos lançados no meio ambiente. Da mesma forma, o Movimento dos Atingidos pela Base Espacial de Alcântara (Mabe) só 
22 pode fazer estimativas de quantos de nós ainda perderão seus lares. Acontecimentos recentes indicam que cerca de 800 famílias 
23 e 30 quilombos estão ameaçados. 
24 No fim de 2019, o CLA foi cedido aos norte-americanos. O contrato prevê a possibilidade da ampliação de suas instalações 
25 sobre o território quilombola. Em 27 de março de 2020, o governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades, durante o pico 
26 da pandemia. 
27 A medida só foi definitivamente revogada em dezembro passado, quando uma denúncia enviada à Comissão lnteramericana 
28 de Direitos Humanos da OEA em 2001, referente aos despejos dos anos 1980, foi alçada a uma instância superior, a Corte 
29 lnteramericana de Direitos Humanos. 
30 Em 2011, o WikiLeaks revelou que os EUA não admitiam que desenvolvêssemos tecnologia para fabricar foguetes. Não 
31 somos só nós aue temos a perder; a própria soberania nacional pode ir para o esoaco. 

(Dani/o Serejo, Quilombo/a de Alcântara (MA) e membro do Movimento dos Atingidos pela Base Espacial de Alcântara (Mabe). Folha de S. Paulo, 
httpsJlwNw1.fo/ha.uo/.com.bdopinlaofl022/07/perdemos-nossas-casas-em-s/canta-a-para-reacos-brincarem-de-estronautas.shtml) 

1. É o mesmo usado por outro braço da empresa, a Virgln 
Galactic, que cobra US$ 450 mil (cerca de R$ 2,4 milhões) 
para quem quer bancar o Luke Skywalker. Tememos por 
nosso Muro próximo pela forma como temos sido tratados 
desde um passado não tão distante assim. (linhas 10 a 12) 

Em relação ao segmento acima, as referências comparativas 
com Luke Skywalker, personagem da saga Star Wars, 
constituem, para o pleno entendimento do trocadilho do último 
período, uma leitura baseada em 

A) pressupostos. 
B) inferências. 
C) situacionalidade. 
D) intertextualidade. 
E) polissemia. 

- 2 -

2. No texto, são empregadas siglas, a exemplo de CLA e Mabe. 
Entretanto, são escritas de formas distintas. A esse respeito, 
assinale a alternativa em que a sigla NÃO tenha sido grafada 
corretamente. 

A) Funai 
B) Bndes 
C) PUC 
D) Cetins 
E) ISS 

3. Em noites escuras, quem se embrenha mato adentro no 
Quilombo de Canelatiua sente-se como se estivesse 
caminhando no espaço. (linhas 1 e 2) 
O segmento acima, se considerado como uma só oração, deve 
ser classificado corretamente como 

A) oração subordinada adjetiva restritiva. 
B) oração subordinada substantiva predicativa. 
C) oração subordinada substantiva subjetiva justaposta. 
D) oração subordinada adjetiva explicativa. 
E) oração principal. 
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4. O texto inteiro se compõe em torno de um campo semântico 
que a temática sugere. Analisandc:r-se os conjuntos a seguir, 
assinale a alternativa em que uma das simbologias esteja em 
DESACORDO com esse propósito e suas correlações 
semânticas. 

A) 

8) 

C) 

D) 

E) 

espaço 

foguete 

foguete 

vaga-lumes 

Richard 
Branson 

navios 

estrelas 

ricaços 

l□ECAN~ 
5. Ainda assim, somos tratados como ETs: só soubemos pelos 

jornais que a base de lançamentos instalada em nosso lar 
pode servir de espaçoporto para turismo espacial. (linhas 4 e 
5) 

O segmento após os dois-pontos, em relação ao trecho 
anterior, desempenha papel de 

A) explicação. 
B) enumeração. 
C) exemplificação. 
D) especificação. 
E) explicitação. 

----------!!! -------------------!!! 
6. O T effitôrio Étnico de Alcântara, no Maranhao, começa a se 

formar no final do século 19, com o abandono das terras (1) 
por seus proprietários (2). (linhas 13 e 14) 

Tomandc:r-se o substantivo abandono como deverbal, é correto 
afirmar que em (1) e (2) tem-se, respectivamente, 

A) complemento nominal e complemento nominal. 
B) complemento nominal e adjunto adnominal. 
C) adjunto adnominal e complemento nominal. 
D) adjunto adnominal e adjunto adnominal. 
E) adjunto adnominal e agente da passiva. 

7. Assinale a alternativa em que, no texto, a palavra NÃO 
apresente papel adjetivo. 

A) outro (linha 10) 
B) nosso (linha 11) 
C) distante (linha 12) 
D) nenhum (linha 19) 
E) revogada (linha 27) 

8. A respeito das ideias do texto e suas possíveis inferências, 
analise as afirmativas a seguir: 

1. Em função da instalação do Centro de Lançamento de 
Alcântara, os moradores tocais vão perder sua maior fonte de 
renda: a pesca. 

li. Como chegou a pandemia, uma das medidas profiláticas na 
região de Alcântara foi o projeto de remoção de muitas famílias 
da região, transferindo a região quilombola para espaços 
menos poluídos. 

Ili. A instalação de pistas de pouso e decolagem para os aviões 
de fuselagem dupla em nada interfere na continuidade do 
projeto espacial brasileiro. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
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9. Em 27 de março de 2020, o governo quis remover 792 famflias 
de 27 comunidades, durante o pico da pandemia. (linhas 25 a 
26) 

Assinale a alternativa em que, alterando-se a estrutura do 
período acima, tenha-se mantido pontuação igualmente 
correta e correspondência semântica. 

A) Durante o pico da pandemia - em 27 de março de 2020 -, o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 

B) Em 27 de março de 2020, durante o pico da pandemia - o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 

C) Em 27 de março de 2020 durante o pico da pandemia, o 
governo quis remover 792 famílias, de 27 comunidades. 

D) Em 27 de março de 2020 - durante o pico da pandemia - o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 

E) Durante o pico da pandemia - em 27 de março de 2020 - o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 

10. O CLA foi criado nos anos 1980; naquela época, mais de 300 
famllias de 24 comunidades do litoral foram removidas para o 
interior. (linhas 16 e 17) 

O demonstrativo grifado no período acima desempenha papel 

A) dêitico. 
B) anafórico. 
C) catafórico. 
D) endofórico. 
E) epanafórico. 

11. Assinale a alternativa em que o termo indicado exerça, no 
texto, função sintática distinta da das demais. 

A) no Maranhão (linha 13) 
B) empresa que pertence ao conglomerado do bilionário inglês 

Richard Branson (linha 7) 
C) Richard Branson (linha 7) 
D) a Virgin Galactic (linha 10) 
E) cerca de R$ 2,4 milhões (linha 10) 

12. Apesar disso, fizeram da região de Alcântara (MA) sua terra. 
(linha 4) 

O termo sublinhado no período acima se classifica como 

A) aposto. 
B) objeto direto. 
C) predicativo do sujeito. 
D) predicativo do objeto. 
E) adjunto adverbial. 

13. O texto se classifica eminentemente como 

A) dissertativo-argumentativo. 
B) narrativo. 
C) descritivo. 
D) jornalístico. 
E) dissertativo-expositivo. 

l□ECAN~ 
14. Em noites escuras, quem §! embrenha mato adentro no 

Quílombo de Ganelatiua sente-§! como §! estivesse 
caminhando no espaço. (linhas 1 e 2) 

A respeito das três ocorrências do SE no período acima, 
analise as afirmativas a seguir: 

1. Há dois casos de pronome reflexivo. 
11. Uma das ocorrências se classifica diferentemente das demais, 

que apresentam, por sua vez, a mesma classificação. 
Ili. Em uma das ocorrências, o SE tem papel apassivador. 

Assinale 

A) se apenas a afirmativa I estiver correta. 
B) se apenas a afirmativa li estiver correta. 
C) se apenas a afirmativa Ili estiver correta. 
D) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

15. Assinale a alternativa em que a palavra NÃO tenha sido 
formada por composição. 

A) astronauta (linha 6) 
B) espaçoporto (linha 5) 
C) Tecnologia (linha 30) 
D) norte-americanos (linha 24) 
E) lnteramericana (linha 27) 

16. Na palavra remanescente Qinha 14), é correto afirmar que há 

A) 9 fonemas. 
B) 1 O fonemas. 
C) 11 fonemas. 
D) 12 fonemas. 
E) 13 fonemas. 

17. Não é possível, contudo, mensurá-lo com exatidão, ( ... ) já que 
a base funciona sem nenhum estudo ou lícença ambiental. 
(linhas 18 e 19) 

Assinale a alternativa em que a alteração da estrutura do 
segmento acima tenha provocado grave alteração de sentido. 

A) Embora não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

B) Não obstante não seja possível mensurá-lo com exatidão, a 
base funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

C) Porquanto não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

D) Conquanto não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

E) Posto que não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 
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18. Em vaga-lumes (linha 2), o plural foi feito corretamente, 
segundo a norma culta. Nesse âmbito, assinale a alternativa 
em que, observando-se igualmente a concordância nominal, 
isso NÃO tenha ocorrido. 

A) foguetes verrnelhersangue 
8) foguetes verde-claros 
C) foguetes azuis 
D) foguetes laranja 
E) foguetes rosas 

19. O impacto social foi enorme, já que a pesca é o nosso principal 
meio de subsistência. (linha 18). 

A relação entre as orações, conforme organizadas 
sintaticamente, é de 

A) causa. 
B) finalidade. 
C) explicação. 
D) conclusão. 
E) consequência. 

Texto para as questões 21 a 25 

mestRe 

l□ECAN~ 
20. Acontecimentos recentes indicam que cerca de 800 famílias e 

30 quilombos estão ameaçados. (linhas 22 e 23) 

Assinale a alternativa em que a alteração do segmento 
sublinhado no período acima, independentemente da 
alteração de sentido, tenha sido feita respeitando a norma 
culta. 

A) cerca de 30 famílias está ameaçada 
B) mais de 1,9% estão ameaçados 
C) menos de 0,8% das famílias estão ameaçados 
D) um terço dos 30 quilombos está ameaçado 
E) a maioria das 800 famílias estão ameaçados 

MASeu 
esrA OCUPADA 
curoANOO oos 

6IM«J6, NAó Fl!Z 
~ Nl!IA VAI ,.AZetJ 

NADA ~/1f1AIX) / 

(Rodrlgo Zoom. h~s:/fwww.flickr.com'photos/rodrigozoom/3841392332/n/photostream/) 

21. É que sô um dos gêmeos se parece comigo! 22. Só é possível entender a intenção de humor no segundo 

A palavra QUE no período acima se classifica como 
quadrinho com base em uma informação 

A) preposição. 
B) pronome relativo. 
C) conjunção integrante. 
D) conjunção subordinativa. 
E) conjunção coordenativa. 

A) irônica. 
B) situacional. 
C) pragmática. 
D) intertextual. 
E) intratextual. 

~s~ 

------------
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23. Nas falas do rapaz, é correto afirmar que há 

A) um caso de objeto indireto, somente. 
B) um caso de predicativo do sujeito, somente. 
C) um caso de complemento nominal, somente. 
D) dois casos de complemento nominal. 
E) dois casos de objeto indireto. 

24. A respeito do texto, analise as afirmativas a seguir: 

1. Na fala do mestre, ha um entendimento de que a desconfiança 
só poderia ser por conta de a mulher estar fazendo algo que 
não fosse do conhecimento do marido. 

li. Pela segunda fala do rapaz, a noção de errado a que o mestre 
se refere apresenta conteúdo sexual. 

Ili. Ao usar a palavra "desconfiado", o mestre só podia entender o 
teor da mensagem como sendo de conteúdo sexual. 

Assinale 

A) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
B) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
C) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
D) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
E) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 

25. A respeito dos aspectos morfossíntaticos do texto, analise as 
afirmativas a seguir: 

1. A forma "e nem" poderia ser substituída, sem prejuízo de 
sentido, por somente "nem". 

li. O verbo "parecer" é transitivo indireto. 
Ili. A conjunção "mas" apresenta a ideia de que o mestre se opõe 

à fala do rapaz. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

IDECAN 52) 

Texto para as questões 26 a 30 

VOCÊ- TAMBÉM SÓ P~NSA 
MIMA FRASE. NESSA PANDEMIA? 

\ 

NAol PASTO. 
ux;a 6,<t~OJ 

' 

(httpsJ/rosearaujocattum.b/ogspotcom'searcMabeVO;elha%20Negra) 

26. O uso de mascaras pelas ovelhas constitui elemento não 
verbal que, aliado ao termo "pandemia", aponta para um dos 
elementos da textualidade. Assinale-o. 

A) intertextualidade 
B) informatividade 
C) intencionalidade 
D) situacionalidade 
E) acettabilidade 

27. Em se tratando de ovelhas, a última fala do quadrinho 
representa a ideia de que 

A) ovelhas não pensam; logo, sua existência se limita a pastar. 
B) a ovelha negra não entendeu a pergunta da ovelha branca. 
C) a ovelha negra não acredita na máxima "Penso, logo existo". 
D) a pensamento da ovelha branca deve ser o único possível 

na pandemia. 
E) a existência está condicionada a somente sobreviver. 

28. A respeito dos elementos linguísticos do texto, analise as 
afirmativas a seguir: 

1. As palavras "você", "também" e "só" se acentuam seguindo 
a mesma regra. 

li. A palavra "só" apresenta papel adverbial. 
Ili. As preposições do primeiro quadrinho introduzem termos 

com funções sintáticas distintas. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
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29. A respeito das falas do quadrinho, analise as afirmativas a 
seguir: 

1. A resposta da ovelha negra não responde de fato ao que foi 
perguntado pela ovelha branca. 

li. A última fala da ovelha branca apresenta uma resposta e uma 
correção à fala da ovelha negra. 

Ili. A última fala da ovelha branca constitui exemplo de 
ambiguidade. 

Assinale 

A) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
8) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
D) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

30. A primeira fala da ovelha branca permite inferir que 

A) o único pensamento possível na pandemia é o que ela 
apresenta. 

8) ela se considera com um pensamento equivocado. 
C) o mundo inteiro devia pensar somente em uma frase. 
D) ela pensa em somente uma frase. 
E) quem não pensa como ela só pode ser ovelha negra. 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

31. Segundo a Lei Complementar Estadual 13/94, as alternativas 
a seguir apresentam formas de provimento de cargo público, à 
exceção de uma. Assinale-a. 

A) nomeação 
8) transferência 
C) promoção 
D) readaptação 
E) reversão 

32. Com base no que dita a Lei Complementar Estadual 13/94, 
analise as afirmativas a seguir: 

1. Se após a nomeação surgirem novos cargos vagos, será 
concedido aos servidores mais bem classificados no concurso 
o direito de optar pela lotação nesses cargos. 

li. A designação para função de direção, assessoramento e 
chefia intermediários, de competência dos dirigentes de 
órgãos e entidades administrativas, recairá, exclusivamente, 
em servidor de carreira ou de cargo isolado de provimento 
efetivo. 

Ili. Só haverá posse nos casos de provimento de cargo por 
nomeação. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
8) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

IDECANg 

33. De acordo com o Regimento Interno do Tribunal de Justiça 
do Estado do Piauí, conforme o artigo 33, o Desembargador 
que se julgar suspeito ou impedido deverá declará-lo nos 
autos e, se for revisor, passará o feito ao respectivo 
substituto, ou, se relator, apresentará os autos em Mesa, 
para nova distribuição. A esse respeito, não é correto afirmar 
que 

A) se não for relator nem revisor, o Desembargador que houver 
de se dar por suspeito ou impedido, deverá fazê-lo 
verbalmente, na sessão de julgamento, registrando-se na ata 
a declaração. 

B) se o Presidente do Tribunal se der por suspeito ou impedido, 
competirá ao seu substituto a presidência do julgamento. 

C) será observado no que couber, quanto à arguição de 
suspeição ou impedimento, pela parte, o que dispõe a lei 
processual relativamente ao IJ'OCessamento das suspeições 
e impedimentos opostos a juízes singulares. 

D) a suspeição, mesmo se reconhecida, será julgada pelo 
Tribunal Pleno, funcionando com relator o Presidente. 

E) se o recusado for o Presidente, o relator será o Vice­
Presidente. 

34. Com base na Lei Complementar Estadual 230/17, analise as 
afirmativas a seguir: 

1. Consideram-se unidades judiciárias de primeiro grau as 
varas, a justiça itinerante, os juizados especiais e as turmas 
recursais, compostos por seus gabinetes, secretarias e 
postos avançados, quando houver. 

li. As unidades judiciárias de primeiro e de segundo graus 
serão agrupadas por critérios de semelhança, relacionados 
à competência material, base territorial, entrância ou outro 
parâmetro objetivo a ser definido pelo Tribunal de Justiça do 
Estado do Piauí (T J/PI), para fins de definição da lotação 
paradigma de seus servidores. 

Ili. Para o ingresso na carreira, o curso de inicialização deverá 
preceder a nomeação e terá caráter eliminatório. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

35. Com base na Lei Complementar Estadual 230/17, são 
finalidades da Avaliação de Desempenho o listado nas 
alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 

A) verificar a aptidão do servidor para o exercício das 
atribuições do cargo efetivo, no período do estágio probatório 

B) subsidiar a concessão de progressão funcional e promoção 
C) detectar necessidades de capacitação e desenvolvimento 
D) identificar necessidades de adequação na lotação do 

servidor 
E) avaliar o relacionamento interpessoal e sua conduta diante 

do trabalho em equipe 

---------!!!! --
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36. Conforme o Regimento Interno do Tribunal de Justiça do Piauí, 
compete especificamente às Câmaras Reunidas Cíveis 
processar e julgar o listado nas alternativas a seguir, à 
exceção de uma. Assinale-a. 

A) os embargos infringentes dos julgados das Câmaras 
Especializadas e de suas decisões 

B) os embargos de declaração opostos a seus acórdãos 
C) a restauração dos autos extraviados ou destruídos, em feitos 

de sua competência 
D) as habilitações nas causas sujeitas a seu julgamento 
E) a execução de acórdão proferido em causa de sua 

competência, facultada a delegação de atos do processo, a 
Juiz do primeiro grau de jurisdição ou de primeira instância 

37. Segundo o Regimento Interno do Tribunal de Justiça do 
Estado do Piauí, analise as afirmativas a seguir: 

1. Na sessão ordinária imediatamente anterior àquela em que se 
tiver de proceder à eleição, o Plenário do Tribunal aprovará a 
lista com os nomes dos três Desembargadores mais antigos e 
desimpedidos, dentre os quais serão escolhidos o Presidente, 
o Vice-Presidente e o Corregedor Geral da Justiça. 

li. Ressalvados os lugares que tenham de ser preenchidos por 
advogados ou membros do Ministério Público, as vagas dos 
Desembargadores serão providas mediante acesso, por 
antiguidade e por merecimento, alternadamente, de Juízes de 
Direito. 

Ili. Na composição do Tribunal de Justiça, um quinto dos lugares 
será preenchido por advogados, em efetivo exercício da 
profissão, e membros do Ministério Público, todos de notório 
saber jurídico e reputação ilibada, com cinco ou mais anos de 
prática forense. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

38. O Vice-Corregedor Geral de Justiça, conforme determina a Lei 
Complementar Estadual 230/2017, deve substituir o 
Corregedor Geral de Justiça nas hipóteses listadas nas 
alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 

A) ausências 
B) impedimentos 
C) suspeições 
D) representações 
E) afastamento 

~ g ~ 

IDECAN ~ 

39. Com base no que rege a Lei 3. 716/79, analise as afirmativas 
a seguir: 

1. As audiências dos Juízes verificam-se nos dias úteis, entre 
as nove e as dezessete horas, na sede do Juízo ou, 
excepcionalmente, no local que o Juiz designar, e são 
públicas, presentes o Escrivão, o Porteiro dos Auditórios e 
os Oficiais de Justiça. 

li. Se da publicidade da audiência ou da sessão, pela natureza 
do processo, resultar escândalo, inconveniente grave, ou 
perigo para a ordem pública, o Juiz pode, de oficio, ou a 
requerimento do interessado do Ministério Público, ordenar 
que uma ou outra se efetue a portas fechadas ou limitar o 
número de pessoas que a ela possam assistir, sendo, em 
todo caso, permitida a presença das partes e seus 
procuradores. 

Ili. A hora marcada, o Juiz determina que o Porteiro dos 
Auditórios, ou o Oficial de Justiça declare aberta a audiência 
apregoando as partes, cujo comparecimento for obrigatório, 
e, sendo o caso, o órgão do Ministério Público, os peritos, 
seguindo-se o estabelecimento nos Códigos de Processo 
Civil e Penal. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
O) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

40. A respeito do que compreende a divisão judiciária do Estado 
do Piauí, segundo a Lei 3.716/79, assinale a afirmativa 
incorreta. 

A) Teresina possui 34 Varas, oito Juizados Especiais Cíveis e 
Criminais e um Juizado Especial da Fazenda Pública. 

B) Parnaíba possui seis Varas e um Juizado Especial Cível e 
Criminal. 

C) Floriano possui três Varas e um Juizado Especial Cível e 
Criminal. 

D) Oeiras possui duas varas e um Juizado Especial Cível e 
Criminal, e Piripiri possui três varas e um Juizado Especial 
Cível e Criminal. 

E) Picos possui seis Varas e um Juizado Especial Cível e 
Criminal. 
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! CONHECIMENTOS ESPECIFICO$ 

41. Assinale a alternativa correta com relação à Lei nº 4.320/1964: 

A) Os investimentos serão discriminados na Lei de Orçamento 
segundo os projetos de obras e de outras aplicações. 

B) Classificam-se como Despesas de Custeio as dotaçõe~ para 
manutenção de serviços posteriormente criados, Inclusive as 
destinadas a atender a obras de conservação e adaptação de 
bens imóveis. 

C) Subvenções econômicas são as que se destinem a instituições 
públicas ou privadas de caráter assistencial ou cultural, sem 
finalidade lucrativa. 

D) A Lei de Orçamento consignará ajuda financeira, a qualquer 
título, a empresa de fins lucrativos, salvo quando se tratar de 
subvenções cuja concessão tenha sido expressamente 
autorizada em lei especial. 

E) Classificam-se como transferências de capital as dotações 
para despesas as quais não corresponda contraprestação 
direta em bens ou serviços, inclusive para contribuições e 
subvenções destinadas a atender à manutenção de outras 
entidades de direito público ou privado. 

42. Assinale a alternativa que corresponde corretamente a uma 
Despesa de Exercícios Anteriores. 

A) Um hospital da rede pública contratou no exercício de X1 uma 
empresa para fazer os serviços laboratoriais. Durante todo o 
ano de X1 foram fornecidos os exames. Em 31 de dezembro 
de X1 foi efetuado apenas o empenho da despesa. 

B) Um hospital da rede pública contratou no exercício de X1 uma 
empresa para fazer os serviços laboratoriais. Durante todo o 
ano de X1 foram fornecidos os exames. Em 31 de dezembro 
de X1 foi efetuada a liquidação da despesa. 

C) Um hospital da rede pública contratou no exercício de X1 uma 
empresa para fazer os serviços laboratoriais. Durante o ano de 
X1 foram fornecidos os exames. Não foi efetuado nenhum 
procedimento de reconhecimento da dívida em X1. No ano de 
X2, o laboratório solicitou o pagamento referente a prest~ão 
de serviço do ano anterior para continuar prestando o serviço. 
O hospital providenciou o reconhecimento da dívida. 

D) Um paciente não foi atendido de forma adequada no hospital 
público e veio a falecer. A família entrou com um processo 
contra o hospital por danos morais. A justiça determinou uma 
reparação financeira para a família. 

E) No hospital público faltou um determinado medicamento que 
era fundamental no tratamento de uma doença. Um médico, 
preocupado com a situação, resolveu comprar o medicamento 
com seu recurso e depois levou a nota fiscal da compra para 
o financeiro do hospital. 

IDECAN Sz) 

43. Assinale a alternativa correta com relação às etapas da 
Despesa Orçamentária. 

A) o planejamento da despesa refere-se aos limites de gas!os, 
excluídos nas leis orçamentárias com base nas receitas 
previstas, a serem efetuados pelas entidades públicas. . 

B) A execução da despesa orçamentária se dá em três.es!ág1<:5, 
na forma prevista na Lei nº 4.320/1964: empenho, hqu1daçao = 
e pagamento. -

C) A programação orçamentária e financeira consiste na !!!!! 
compatibilização do fluxo dos pagamentos com o fluxo dos = 
recebimentos, visando ao ajuste da receita arrecadada às -
novas projeções de resultados e da arrecadação. !!!!! 

D) o PCASP incluiu a fase da execução_ da despe~ª. "em !!!!! 
liquidação", que busca o registro contábil no patr1mon10 de 
acordo com a ocorrência do fato gerador, não do pagamento. 

E) A liquidação será formalizada mediante a emissão de um 
documento, a "Nota de Liquidação", do qual deve constar o 
nome do devedor, a especificação do credor e a importância 
da despesa, bem como os demais dados necessários ao 
controle da execução orçamentária. 

44. o Balanço Patrimonial (BP) é a demonstração contábil que 
evidencia, qualitativa e quantitativamente, a situação 
patrimonial da entidade pública por meio de contas 
representativas do patrimônio público, bem como os atos 
potenciais, que são registrados em contas de compensação. 
Assinale a alternativa correta com relação ao Balanço 
Patrimonial. 

A) A Lei nº 4.320/1964 confere viés orçamentário ao Balanço 
Patrimonial ao separar o ativo e o passivo em dois grupos: 
Circulante e Não Circulante. 

B) o Balanço Patrimonial apresenta no quadro principal uma 
visão patrimonial como base para a análise e registro dos fatos 
contábeis. 

C) o Quadro Principal do Balanço Patrimonial será elaborado 
utilizando-se a classe 1 (Receita orçamentária) e a classe 2 
(Despesa orçamentária) do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP). 

D) Os ativos e passivos financeiros e permanentes e o ~alci9 
patrimonial serão apresentados pelos seus valores totais. E 
obrigatório o detalhamento dos saldos em notas explicativas. 

E) O quadro das contas orçamentárias apresenta os atos 
potenciais do ativo e do passivo a executar, que 
potencialmente podem afetar o patrimônio do ente. 
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45. Segundo a Constituição Federal de 1988, a fiscalização 
contábil, financeira, orçamentária, operacional e patrimonial 
da União e das entidades da administração direta e Indireta, 
quanto à legalidade, legitimidade, economicidade, aplicação 
das subvenções e renúncia de receitas, será exercida pelo 
Congresso Nacional, mediante controle externo, e pelo 
sistema de controle interno de cada Poder. Sobre o tema, 
assinale a afirmativa incorreta. 

A) Os responsáveis pelo controle interno, ao tomarem 
conhecimento de qualquer irregularidade ou ilegalidade, dela 
darão ciência ao Tribunal de Contas da União, sob pena de 
responsabilidade solidária. 

8) Qualquer cidadão, partido político, associação ou sindicato é 
parte legitima para, na forma da lei, denunciar irregularidades 
ou ilegalidades perante o Tribunal de Contas da União. 

C) O auditor, quando em substituição a Ministro, terá as mesmas 
garantias e impedimentos do titular e, quando no exerci cio das 
demais atribuições da judicatura, as de juiz de Tribunal 
Regional Federal. 

D) Deve-se aplicar aos responsáveis, em caso de legalidade de 
despesa ou regularidade de contas, as sanções previstas em 
lei, que estabelecerá, entre outras cominações, multa 
proporcional ao dano causado ao erário. 

E) Prestará contas qualquer pessoa física ou jurldica, pública ou 
privada, que utilize, arrecade, guarde, gerencie ou administre 
dinheiros, bens e valores públicos ou pelos quais a União 
responda, ou que, em nome desta, assuma obrigações de 
natureza pecuniária. 

46. Os fatos contábeis se classificam em permutativos, 
modificativos e mistos. Sobre o tema, assinale a alternativa 
correta. 

A) A aquisição, à vista, de um veiculo que será utilizado para 
fazer as entregas da empresa é um fato contábil misto. 

8) A venda de mercadorias à vista com lucro é um fato contábil 
permutativo. 

C) A apropriação do salário dos funcionários é um fato 
modificativo. 

D) O pagamento de duplicatas em atraso é um fato permutativo. 
E) O recebimento de duplicatas no vencimento é um fato 

modificativo. 

47. Com relação às contas patrimoniais e de resultado, assinale a 
alternativa correta. 

A) As contas de Salários a Pagar, Reservas de Lucros e Custos 
dos Produtos Vendidos são contas de resultado. 

8) As contas de Depreciação Acumulada, Fornecedores e 
Duplicatas a Receber são contas patrimoniais. 

C) As contas de Estoques, Capital Social e Receita Bruta de 
Vendas são contas patrimoniais. 

D) As contas de Despesa com Depreciação, Receitas com Juros 
e Reserva de Capital são contas de resultado. 

E) As contas de Adiantamento de Salários, Aplicações 
Financeiras e Despesas com Juros são contas patrimoniais. 

IDECAN SJ 

48. Segundo o Decreto-Lei nº 201/1967, com relação ao mandato 
de Vereador, assinale a afirmativa incorreta. 

A) A Câmara de Vereadores poderá cassar o mandato de 
Vereador quando este fixar residência no município que foi 
eleito Vereador. 

B) A Câmara de Vereadores poderá cassar o mandato de 
Vereador quando este utilizar-se do mandato para a prática de 
atos de corrupção ou improbidade administrativa. 

C) A Câmara de Vereadores poderá cassar o mandato de 
Vereador quando este proceder de modo incompatível com a 
dignidade, da Câmara ou faltar com o decoro na sua conduta 
pública. 

O) Extingue-se o mandado do Vereador e assim será declarado 
pelo presidente da Câmara, quando ocorrer falecimento, 
renúncia por escrito, cassação dos direitos políticos ou 
condenação por crime funcional ou eleitoral. 

E) Extingue-se o mandado do Vereador e assim será declarado 
pelo presidente da Câmara, quando deixar de tomar posse, 
sem motivo justo aceito pela Câmara, dentro do prazo 
estabelecido em lei. 

49. Segundo o Decreto-Lei nº 201/1967, assinale a alternativa que 
indica corretamente uma infração político-administrativa dos 
Prefeitos Municipais, sujeita ao julgamento pela Câmara dos 
Vereadores e sancionadas com a cassação do mandato. 

A) Permitir o funcionamento regular da Câmara. 
B) Permitir o exame de livros, folhas de pagamento e demais 

documentos que devam constar dos arquivos da Prefeitura por 
comissão de investigação da Câmara ou auditoria, 
regularmente instituída. 

C) Permitir a verificação de obras e serviços municipais por 
comissão de investigação da Câmara ou auditoria, 
regularmente instituída. 

D) Atender as convocações ou pedidos de informação da 
Câmara, quando feitos a tempo e em forma regular. 

E) Deixar de apresentar à Câmara, no devido tempo, e em forma 
regular, a proposta orçamentária. 

50. Com relação à natureza da Despesa Orçamentária, assinale a 
alternativa correta. 

A) Material Permanente é aquele que, em razão de seu uso 
corrente, perde a sua identidade fisica, e/ou tem uma 
durabilidade superior a dois anos. 

B) A troca da placa de memória de um computador para outra de 
maior capacidade representa uma melhoria por substituição e 
deve ser classificada no grupo de natureza de outras despesas 
correntes. 

C) Quando o serviço se destina a manter o bem em condições 
normais de operação, não resultando em aumento relevante 
da vida útil do bem, a despesa orçamentária é corrente. 

D) São obras e instalações os reparos, consertos, revisões, 
pinturas, reformas e adaptações de bens imóveis sem que 
ocorra a ampliação do imóvel. 

E) Critério da Fragilidade se aplica quando o bem está sujeito a 
modificações (químicas ou físicas) ou se deteriora ou perde 
sua característica pelo uso normal. 
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51. Assinale a alternativa correta com relação à classificação das 
receitas provenientes da arrecadação de Impostos e de 
Empréstimos, respectivamente. 

A) Receitas correntes e receitas de capital. 
B) Receitas correntes e receitas patrimoniais. 
C) Receitas correntes e receitas de serviços. 
D) Receitas de serviços e receitas patrimoniais. 
E) Receitas de capital e receitas intraorçamentárias. 

52. São consideradas Receitas Patrimoniais 

A) os recebimentos de Juros e multas sobre dívida ativa. 
B) a contratação de empréstimos. 
C) a alienação de bens imóveis. 
D) as multas administrativas. 
E) a cessão de direitos. 

53. Assinale a alternativa que indique espécies de receitas de 
capital. 

A) bens intangíveis 
B) serviços e atividades financeiras 
C) exploração do patrimônio intangível 
D) exploração de recursos naturais 
E) indenizações, restituições e ressarcimentos 

54. Assinale a afirmativa incorreta com relação à CF/88 no artigo 
referente ao controle externo: A cargo do Congresso Nacional, 
o controle externo será exercido com o auxilio do Tribunal de 
Contas da União, ao qual compete 

A) fiscalizar as contas nacionais das empresas supranacionais de 
cujo capital social a União participe, de forma direta ou indireta, 
nos termos do tratado constitutivo. 

B) fiscalizar a aplicação de quaisquer recursos repassados pela 
União mediante convênio, acordo, ajuste ou outros 
instrumentos congêneres, a Estado, ao Distrito Federal ou a 
Municipio. 

C) aplicar aos responsáveis, em caso de ilegalidade de despesa 
ou irregularidade de contas, as sanções previstas em lei, que 
estabelecerá, entre outras cominações, multa proporcional ao 
dano causado ao erário. 

D) apreciar as contas prestadas anualmente pelo Presidente da 
República, mediante parecer prévio que deverá ser elaborado 
em noventa dias a contar de seu recebimento. 

E) assinar prazo para que o órgão ou entidade adote as 
providências necessárias ao exato cumprimento da lei, se 
verificada ilegalidade. 

55. Assinale a alternativa correta com relação aos métodos de 
seleção dos itens da amostra em Auditoria. 

A) Estratificação. 
B) Números aleatórios. 
C) Números sistemáticos. 
D) Amostragem grupal. 
E) Números intervalos. 

IDECAN SJ 

56. Assinale a afirmativa incorreta com relação à Contribuição 
Federal/88: Os Poderes Legislativo, Executivo e Judiciário 
manterão, de forma integrada, sistema de controle interno com 
a finalidade de 

A) avaliar o cumprimento das metas previstas no plano plurianual, 
a execução dos programas de governo e dos orçamentos da 
União. = 

B) comprovar a legalidade e avaliar os resultados, quanto à -
eficácia, da gestão orçamentária, financeira e patrimonial nos -
órgãos e entidades da administração federal, bem como da = 
aplicação de recursos públicos por entidades de direito -
privado. !!!! 

C) exercer o controle das operações de crédito, avais e garantias, !!!! 
bem como dos direitos e haveres da União. 

D) apoiar o controle externo no exercício de sua missão 
institucional. 

E) prestar as informações solicitadas pelo Congresso Nacional, 
por qualquer de suas Casas, ou por qualquer das respectivas 
Comissões, sobre a fiscalização contábil, financeira, 
orçamentária, operacional e patrimonial e sobre 
resultados de auditorias e Inspeções realizadas. 

57. Com relação aos Restos a Pagar, assinale a alternativa 
correta. 

A) São Restos a Pagar todas as despesas não empenhadas, do 
exercício atual ou anterior e não pagas até 31 de dezembro do 
exercício financeiro vigente. 

B) No Início do exercício, as despesas orçamentárias 
empenhadas e não pagas serão inscritas em restos a pagar. 

C) Embora a LRF não aborde o mérito do que pode ou não ser 
inscrito em restos a pagar, veda contrair 
obrigação no último ano do mandato do governante sem que 
exista a respectiva cobertura financeira. 

D) O resto a pagar não processado é serviço ou material 
contratado que tenha sido prestado e aceito pelo contratani3 
em 31 de dezembro de cada exercício financeiro. 

E) Ocorrido o fato gerador da obrigação e procedido o estágio da 
liquidação antes do término do exercício em curso, as 
despesas deverão ser registradas, ao fim do exercício em 
curso, como restos a pagar não processados. 

58. Com relação aos Procedimentos Contábeis Patrimoniais, 
assinale a alternativa correta. 

A) A definição de Passivo exige que o recurso controlado pela 
entidade no presente tenha surgido de um evento passado, 
por meio de transação com ou sem contraprestação. 

B) Uma característica essencial para a existência de um Ativo é 
que a entidade tenha uma obrigação presente. 

C) O Ativo Financeiro compreenderá os créditos e valores 
realizáveis dependentes de autorização orçamentária e os 
valores numerários. 

D) O Ativo Permanente compreenderá os bens, créditos e 
valores, cuja mobilização ou alienação dependa de 
autorização legislativa. 

E) Para se caracterizar como um Passivo, não é obrigado 
envolver uma saída de recursos da entidade para ser extinto. 
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59. Com relação ao Plano de Contas Aplicado ao Setor Públlco 
(PCASP}, assinale a alternativa correta. 

A) A informação de natureza orçamentária está distribuída nas 
classes variações patrimoniais aumentativas e nas variações 
patrimoniais diminutivas. 

B) O PCASP está estruturado de acordo com as seguintes 
naturezas: patrimonial, orçamentária e controle. 

C) A informação de natureza patrimonial registra, processa e 
evidencia os atos e fatos relacionados ao planejamento e à 
execução orçamentária. 

D) A utilização do PCASP é obrigatória para todos os órgãos e 
entidades da administração direta e indireta dos entes da 
Federação, excluindo seus fundos, autarquias, fundações e 
empresas estatais dependentes. 

E) Os entes da Federação somente poderão detalhar a conta 
contábil nos níveis anteriores ao nível apresentado na relação 
de contas do PCASP. 

60. Com relação às Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor 
Público (DCASP} do Manual de Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público (MCASP), assinale a afirmativa incorreta. 

A) No regime de competência, as transações e os eventos são 
registrados contabilmente e reconhecidos nas demonstrações 
contábeis dos períodos a que se referem. 

B) As notas explicativas oferecem descrições narrativas ou 
detalhamentos de itens divulgados nessas demonstrações e 
informação sobre itens que não se enquadram nos critérios de 
reconhecimento nas demonstrações contábeis. 

C) As demonstrações contábeis são a representação estruturada 
da situação orçamentária, financeira e do desempenho da 
entidade. 

D) As demonstrações contábeis devem ser elaboradas no 
pressuposto de que a entidade terá continuidade, 
permanecerá em operação e atenderá às suas obrigações 
legais no futuro previsível, a menos que a administração tenha 
intenção de liquidar a entidade ou cessar as suas operações 
ou se não possuir alternativa realista senão a descontinuidade 
de suas atividades. 

E) A entidade deve alterar a apresentação das suas 
demonstrações contábeis apenas se proporcionar informação 
que seja uma representação fidedigna e mais relevante para 
seus usuários e se for provável que a estrutura revista continue 
sendo adotada, de modo que a comparabilidade não seja 
prejudicada. 

61. As Despesas orçamentárias relativas a salários e demais 
encargos de agentes terceirizados contratados em 
substituição de mão de obra de servidores ou empregados 
públicos correspondem a qual grupo de despesas? 

A) Investimentos. 
B) Inversões Financeiras. 
C) Transferências Correntes. 
D) Pessoal e Encargos Sociais. 
E) Outras Despesas Correntes. 
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62. O Balanço Orçamentário (BO} demonstrará as receitas e 
despesas previstas em confronto com as realizadas. Sobre o 
tema, assinale a alternativa correta. 

A) O Balanço Orçamentário demonstrará as receitas detalhadas 
por categoria econômica e origem, especificando a previsão 
inicial, a previsão atualizada para o exercício seguinte, a 
receita realizada e o saldo, que corresponde ao excesso ou 
insuficiência de arrecadação. 

8) O Balanço Orçamentário demonstrará as despesas por 
categoria econômica e grupo de natureza da despesa, 
discriminando a dotação inicial, a dotação atualizada para o 
exercício, as despesas empenhadas, as despesas liquidadas, 
as despesas pagas e o saldo da dotação. 

C) No momento inicial da execução orçamentária nem sempre 
tem-se o equilíbrio entre receita prevista e despesa fixada. 

D) O superávit financeiro é receita do exercício de referência, 
mesmo quando proveniente do exercício anterior, e constitui 
disponibilidade para utilização no exercício de referência. 

E) O superávit orçamentário é representado pela diferença a 
menor entre a execução da receita, quando confrontada com 
a execução da despesa. 

63. Com relação à categoria econômica da Receita Orçamentária, 
assinale a alternativa correta. 

A) A atual codificação amplia o escopo de abrangência do 
conceito de espécie e passa a explorá-lo na sequência lógico­
temporal na qual ocorrem naturalmente atos e fatos 
orçamentários co-dependentes. 

B) Rubrica é o nível de classificação vinculado à Origem que 
permite qualificar com maior detalhe o fato gerador das 
receitas. 

C) Dentro da Espécie Contribuições, identifica-se a origem 
"Contribuições Sociais", "Contribu~ões Econômicas" e 
"Contribuições para Entidades Privadas de Serviço Social e de 
Formação Profissional". 

D) A Origem é o detalhamento das Categorias Econômicas 
"Receitas Correntes" e "Receitas de Capital", com vistas a 
identificar a procedência das receitas no momento em que 
ingressam nos cofres públicos. 

E) Receitas de Operações extraorçamentárias são aquelas 
realizadas entre órgãos e demais entidades da Administração 
Pública integrantes do orçamento fiscal e da seguridade social 
do mesmo ente federativo. 

64. É o ato emanado de autoridade competente que cria para o 
Estado obrigação de pagamento, pendente ou não de 
implemento de condição. Consiste na reserva de dotação 
orçamentária para um fim específico. Esse ato corresponde a 
qual estágio da execução da Despesa? 

A) Empenho. 
8) Fixação. 
C) Liquidação. 
D) Pagamento. 
E) Recebimento. 
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65. Assinale a alternativa que demonstra corretamente o 
lançamento contábil referente à contratação de empréstimo do 
ente, em conformidade com a Contabilidade Aplicada ao Setor 
Público. 

A) Natureza da informação patrimonial: Débito Caixa e 
Equivalente de Caixa em Moeda Nacional e Crédito 
Empréstimo a Curto Prazo - Externo. 

B) Natureza da informação orçamentária: Débito Caixa e 
Equivalente de Caixa em Moeda Nacional e Crédito 
Empréstimo a Curto Prazo - Externo. 

C) Natureza da informação patrimonial: Débito Empréstimo a 
Curto Prazo- Externo e Crédito Caixa e Equivalente de Caixa 
em Moeda Nacional. 

D) Natureza da informação orçamentária: Débito Receita 
Realizada e Crédito Receita a Realizar. 

E) Natureza da informação orçamentária: Débito Receita a 
Realizar e Crédito Empréstimo a Curto Prazo - Externo. 

66. As Variações Patrimoniais Aumentativas 0JPA) e as Variações 
Patrimoniais Diminutivas 0/PD) são transações que 
promovem alterações nos elementos patrimoniais da entidade 
do setor público e que afetam o resultado. Assinale a 
alternativa que é considerada uma Variação Patrimonial 
Aumentativa 0JPA). 

A) Quando deixar de existir o correspondente valor ativo, por 
transferência de sua propriedade para terceiro. 

8) Diminuição ou extinção do valor econômico de um ativo. 
C) Pelo surgimento de um passivo, sem o correspondente ativo. 
D) Reconhecimento do direito com o fato gerador do Imposto 

sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) -
ocorre no dia 1° de janeiro de cada ano. 

E) 13º salário, a ser pago no final do ano, devendo ser 
reconhecido a cada mês trabalhado. 

67. Com relação à Despesa orçamentária, assinale a alternativa 
correta. 

A) A classificação do programa segrega as dotações 
orçamentárias em funções e subfunções, buscando responder 
basicamente à indagação "em que área" de ação 
governamental a despesa será realizada. 

B) Os projetos são operações das quais resultam produtos (bens 
ou serviços), que contribuem para atender ao objetivo de um 
programa. 

C) Despesa orçamentária é toda transação que depende de 
autorização legislativa, na forma de consignação de dotação 
orçamentária, para ser efetivada. 

D) Operações especias são despesas que não contribuem para a 
manutenção, expansão ou aperfeiçoamento das ações de 
governo, das quais não resulta um produto, e não geram 
contraprestação direta sob a forma de bens ou serviços. 

E) A classificação da despesa orçamentária, segundo sua 
natureza, compõe-se de categoria econômica, origem, espécie 
e elemento de despesa. 
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68. Com relação às Despesas Orçamentárias correntes e de 
capital, assinale a alternativa correta. 

A) Juros e Encargos da Dívida são despesas orçamentárias de 
capital com o pagamento de juros, comissões e outros 
encargos de operações de crédito internas e externas 
contratadas, bem como dívida pública mobiliária. 

B) Inversões financeiras são despesas orçamentárias de capital 
com a aquisição de Imóveis ou bens de capital ja em utilização. 

C) Investimentos são despesas orçamentárias correntes com 
softwares e com o planejamento e a execução de obras, 
inclusive com a aquisição de imóveis considerados 
necessários à realização destas últimas. 

D) Amortização da dívida corresponde as despesas 
orçamentárias correntes com o pagamento e/ou 
refinanciamento do principal e da atualização monetária ou 
cambial da dívida pública interna e externa, contratual ou 
mobiliária. 

E) Outras despesas de capital são despesas orçamentárias 
correntes com aquisição de material de consumo, pagamento 
de diárias, contribuição, subvenções, auxílio-alimentação e 
auxílio-transporte. 

69. Com relação aos Créditos Adicionais, assinale a alternativa 
correta. 

A) Crédito especial incorpora-se ao orçamento, adicionando-se à 
dotação orçamentária que deva reforçar, enquanto que os 
créditos suplementares e extraordinários conservam sua 
especificidade, demonstrando-se as despesas realizadas à 
conta dos mesmos, separadamente. 

B) A vigência dos créditos adicionais restringe-se ao exercicio 
financeiro em que foram autorizados, exceto os créditos 
especiais e extraordinários abertos no último mês do exercício 
financeiro. 

C) A reserva de contingência destinada ao atendimento de 
passivos contingentes e outros riscos, bem como eventos 
fiscais imprevistos, não poderá ser utilizada para abertura de 
créditos adicionais. 

O) Por crédito orçamentário inicial entende-se aquele aprovado 
pela lei das diretrizes orçamentárias, constante dos 
orçamentos fiscal, da seguridade social e de investimento das 
empresas estatais dependentes. 

E) Considera-se recursos disponíveis para fins de abertura de 
créditos suplementares e especiais o superávit financeiro 
apurado em balanço patrimonial do exercício anterior. 

70. Assinale a alternativa que não se subordina à Lei das 
Licitações. 

A) Contratações de tecnologia da informação e de comunicação. 
B) Alienação e concessão de direito real de uso de bens. 
C) Contratos que tenham por objeto operação de crédito. 
D) Concessão e permissoo de uso de bens públicos. 
E) Obras e serviços de arquitetura e engenharia. 
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71. A Demonstração das Variações Patrimoniais (DVP) 
evidenciará as alterações verificadas no patrimônio, 
resultantes ou independentes da execução orçamentária, e 
indicará o resultado patrimonial do exercício. Assinale a 
alternativa correta com relação à Demonstração das Variações 
Patrimoniais (DVP). 

A) A DVP será elaborada utilizando-se as classes 3 (Variações 
Patrimoniais Diminutivas} e 4 (Variações Patrimoniais 
Aumentativas) do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP). 

B) Os itens de Variações Patrimoniais Aumentativas (VPA) e 
Variações Patrimoniais Diminutivas (VPD) devem ser 
compensados, exceto quando exigido ou permitido por norma 
específica. 

C) Segundo o método da função, as Variações Patrimoniais 
Aumentativas (VPA} são classificadas de acordo com o 
programa ou o propósito para o qual elas foram Incorridas. 

D) O resultado patrimonial do período é apurado na DVP pelo 
confronto entre as variações patrimoniais qualitativas 
aumentativas e diminutivas. 

E) O valor apurado na Demonstração das Variações Patrimoniais 
(DVP} passa a compor o saldo do Balanço Orçamentário (80) 
do exercício. 

72. A Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC} apresenta as 
entradas e saídas de caixa e as classifica em fluxos 
operacional, de investimentos e de financiamento. Assinale a 
alternativa correta com relação à Demonstração dos Fluxos de 
Caixa (DFC} de Investimentos. 

A) São as referentes à aquisição e à venda de ativos de curto 
prazo e de outros investimentos incluídos em equivalentes de 
caixa. 

B) São aquelas que resultam em mudanças no tamanho e na 
composição do capital próprio e no endividamento da 
entidade. 

C) Consolidados do setor público proporcionam uma indicação da 
proporção em que o governo vem financiando suas atividades 
correntes por meio da tributação e outras cobranças. 

D) São as referentes à aquisição e à venda de ativos de longo 
prazo e de outros investimentos não incluídos em equivalentes 
de caixa. 

E) Consolidados do setor público proporcionam uma indicação da 
proporção em que o governo vem financiando suas atividades 
de capital por meio da tributação e outras cobranças. 

73. Assinale a alternativa correta com relação ao objetivo da 
Auditoria Interna. 

A) Verificar o funcionamento do controle interno. 
B) Examinar os processos (operacionais, contábeis e sistêmicos). 
C) Efetuar análises das demonstrações contáveis por prestador 

de serviços independente. 
D) Opinar sobre as demonstrações contábeis. 
E) Opinar sobre a contratação de pessoal da Contabilidade. 
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7 4. Assinale a alternativa que apresenta uma Atividade 
Operacional da Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC). 

A) Pagamentos em caixa para aquisição de ativo imobilizado, 
intangível e outros ativos de longo prazo. 

B) Recebimentos de caixa resultantes da venda de ativo 
imobilizado, intangível e outros ativos de longo prazo. 

C) Adiantamentos em caixa e empréstímos concedidos a 
terceiros (exceto aqueles adiantamentos e empréstimos feitos 
por instituição financeira pública). 

D) Caixa recebido proveniente da emissão de debêntures, 
empréstimos contraídos, notas promissórias, títulos e valores, 
hipotecas e outros empréstimos contraídos de curto e de longo 
prazos. 

E) Recebimentos de caixa decorrentes de impostos, taxas, 
contribuições e multas. 

75. Segundo a Lei das Licitações, assinale a alternativa que 
contém um parâmetro do termo de referência. 

A) Condições de solidez, de segurança e de durabilidade. 
B) Estética do projeto arquitetônico, traçado geométrico e/ou 

projeto da área de Influência, quando cabível. 
C) Informações que possibilitem o estudo e a definição de 

métodos construtivos, de instalações provisórias e de 
condições organizacionais para a obra, sem frustrar o caráter 
competitivo para a sua execução. 

D) Parâmetros de adequação ao interesse público, de economia 
na utilização, de facilidade na execução, de impacto ambiental 
e de acessibilidade. 

E) Modelo de gestão do contrato, que descreve como a execução 
do objeto será acompanhada e fiscalizada pelo órgão ou 
entidade. 

76. Com relação às modalidades de licitações, segundo a Lei das 
Licitações, assinale a alternativa correta. 

A) São modalidades de licitação o pregão, a concorrência, 
concurso, leilão e convite. 

B) Adota-se o leilão sempre que o objeto possuir padrões de 
desempenho e qualidade que possam ser objetivamente 
definidos pelo edital, por meio de especificações usuais de 
mercado. 

C) O pregão se aplica às contratações de serviços técnicos 
especializados de natureza predominantemente intelectual e 
de obras e serviços de engenharia. 

D) A modalidade diálogo competitivo é restrita a contratações em 
que a Administração vise a contratar objeto que envolva 
inovação tecnológica ou técnica. 

E) O leilão exigirá registro cadastral prévio, não terá fase de 
habilitação e deverá ser homologado assim que concluída a 
fase de lances. 



CARGO: AUDITOR- TIPO B 

n. O Relatório Resumido da Execução Orçamentária - RREO é 
exigido pela Constituição Federal de 1988, que estabelece em 
seu artigo 165, parágrafo 3°, que o Poder Executivo o publicará 
até trinta dias após o encerramento de cada bimestre. Com 
relação aos demonstrativos que compõem o RREO, assinale 
a alternativa correta. 

A) Demonstrativo da Receita Corrente Líquida, Demonstrativo 
dos Resultados Primário e Nominal e Demonstrativo das 
Receitas e Despesas com Manutenção e Desenvolvimento do 
Ensino. 

B) Demonstrativo da Receita Corrente Líquida, Demonstrativo 
dos Resultados Primário e Nominal e Demonstrativo das 
Operações de Crédito. 

C) Demonstrativo da Receita Corrente Líquida, Demonstrativo da 
Dívida Consolidada Líquida e Demonstrativo das Receitas e 
Despesas com Manutenção e Desenvolvimento do Ensino. 

D) Demonstrativo da Receita Corrente Líquida, Demonstrativo da 
Dívida Consolidada Líquida e Demonstrativo das Operações 
de Crédito. 

E) Demonstrativo da Receita Corrente Líquida, Demonstrativo da 
Despesa com Pessoal e Demonstrativo das Operações de 
Crédito. 

78. Assinale a alternativa correta com relação ao Plano Plurianual 
(PPA), previsto na Constituição Federal de 1988. 

A) Os planos e termos de referência nacionais, regionais e 
setoriais previstos na Constituição Federal de 1988 serão 
elaborados em consonância com o plano plurianual e 
apreciados pelo Congresso Nacional. 

B) O plano plurianual será acompanhado de demonstrativo 
regionalizado do efeito, sobre as receitas e despesas, 
decorrente de isenções, anistias, remissões, subsídios e 
benefícios de natureza financeira, tributária e creditícia. 

C) A lei que instituiu o plano plurianual estabelecerá, de forma 
regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da 
administração pública federal para as despesas de capital e 
outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de 
duração continuada. 

D) A lei que instituiu o plano plurianual estabelecerá, ele forma 
descentralizada, as diretrizes, objetivos e metas da 
administração pública federal para as despesas de capital e 
outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de 
duração continuada. 

E) O projeto do plano plurianual, para vigência até o final do 
primeiro exercício financeiro do mandato presidencial 
subsequente, será encaminhado até quatro meses depois do 
encerramento do primeiro exerciclo financeiro e devolvido para 
sanção até o encerramento da sessão legislativa. 

ICECAN S2) 

79. O Relatório de Gestão Fiscal (RGF) conterá demonstrativos 
comparativos com os limites de que trata a Lei de 
Responsabilidade Fiscal (LRF). Assinale a alternativa que 
apresenta corretamente os demonstrativos do RGF. 

A) Demonstrativo da Despesa com Pessoal, Demonstrativo das 
Receitas e Despesas com Manutenção e Desenvolvimento do 
Ensino e Demonstrativo da Receita Corrente Líquida. 

B) Demonstrativo da Despesa com Pessoal, Demonstrativo da 
Dívida Consolidada Líquida e Demonstrativo das Operações 
de Crédito. 

C) Demonstrativo da Despesa com Pessoal, Demonstrativo da 
Receita Corrente Líquida e Demonstrativo das Operações de 
Crédito. 

D) Demonstrativo da Despesa com Pessoal, Demonstrativo da 
Receita Corrente Líquida e Demonstrativo das Receitas e 
Despesas com Ações e Serviços Públicos de Saúde. 

E) Demonstrativo da Despesa com Pessoal, Demonstrativo da 
Receita Corrente Líquida e Demonstrativo das Receitas e 
Despesas com Manutenção e Desenvolvimento do Ensino. 

80. Assinale a alternativa correta com relação à Lei das Diretrizes 
Orçamentárias (LDO), prevista na Constituição Federal de 
1988 e na Lei Complementar nº 101/2000. 

A) A LDO disporá sobre o equilíbrio entre as receitas e despesas 
e critérios e forma de limitação de pagamentos. 

B) A LDO disporá sobre as normas relaüvas ao controle de custos 
e à avaliação dos resultados dos programas financiados com 
recursos dos orçamentos. 

C) A LDO conterá Anexo de Riscos Fiscais, onde serão avaliados 
os ativos contingentes e outros riscos capazes de afetar as 
contas públicas, informando as providências a serem tomadas, 
caso se concretizem. 

D) A LDO conterá reserva de contingência, cuja forma de 
utilização e montante, definido com base na receita corrente 
liquida, serão estabelecidos na lei orçamentária anual. 

E) A LDO conterá demonstrativo da estimativa e compensação 
da renúncia de receita e da margem de expansão das 
despesas facultativas de caráter continuado. 

81. Assinale a alternativa correta com relação à finalidade da 
Auditoria Interna. 

A) Promover melhorias nos controles da empresa de forma a 
assegurar a proteção do patrimônio. 

B) Apresentar independência total da empresa. 
C) Efetuar análises das demonstrações contáveis por prestador 

de serviços independente. 
D) Opinar sobre as demonstrações contábeis. 
E) Verificar se a contabilidade é satisfatória sob o aspecto 

sistêmico e de organização. 
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82. Assinale a alternativa correta com relação à Lei Orçamentária 
Anual {LOA), prevista na Constituição Federal de 1988 e na 
Lei Complementar nº 101/2000. 

A) O projeto da LOA será acompanhado de demonstrativo 
programático com relação ao efeito, sobre as receitas e 
des~sas, decorrente de isenções, anistias, remissões, 
subs1dios e beneficios de natureza financeira, tributária e 
creditícia. 

B) A LOA compreenderá o orçamento fiscal referente aos 
Poderes da União, seus fundos, órgãos e entidades da 
administração direta e indireta, excluindo fundações instituídas 
e mantidas pelo Poder Público. 

C) A LOA anual não conterá dispositivo estranho à previsão da 
receita ~ à ~xação da despesa, não se incluindo na proibição 
a autonzaçao para abertura de créditos suplementares e a 
contratação de operações de crédito, ainda que por 
antecipação de receita, nos termos da lei. 

D) A LOA conterá Anexo de Riscos Fiscais, onde serão avaliados 
os ativos contingentes e outros riscos capazes de afetar as 
contas públicas, informando as providências a serem tomadas, 
caso se concretizem. 

E) A LOA compreenderá o orçamento da seguridade social 
ref~rente aos Poderes da União, seus fundos, órgãos e 
entidades da administração direta e indireta, excluindo 
fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público. 

83, Assinale a alternativa correta com relação à Despesa Pública 
que dispõe a Lei Complementar nº 101/2000. 

A) A criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação 
governamental que acarrete aumento da despesa será 
acompanhado de estimativa do impacto orçamentário­
financeiro apenas no exercício em que deva entrar em vigor. 

B) Considera-se adequada com a lei orçamentária anual a 
des~sa objeto de dotação específica e suficiente, ou que 
esteJa abrangida por crédito genérico, de forma que somadas 
todas as despesas da mesma função, já realizadas e previstas 
no programa de trabalho, não sejam ultrapassados os limites 
estabelecidos para o exercício. 

C) Os valores dos contratos de terceirização de mão-de-obra que 
se referem à substituição de servidores e empregados 
públicos serão contabilizados como "Locação de Mão-de­
Obra". 

D) A criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação 
governamental que acarrete aumento da despesa será 
acompanhado apenas da declaração do ordenador da 
despesa de que o aumento tem adequação orçamentária e 
financeira com a lei orçamentária anual. 

E) Considera-se obrigatória de caráter continuado a despesa 
corrente derivada de lei, medida provisória ou ato 
administrativo normativo que fixe para o ente a obrigação legal 
de sua execução por um período superior a dois exercícios. 

IDECAN ~ 

84. Assinale a alternativa correta com relação à Dívida e ao 
Endividamento, conforme a Lei Complementar nº 101/2000. 

A) A dívida pública flutuante corresponde ao montante total, 
apurado sem duplicidade, das obrigações financeiras do ente 
da Federação, assumidas em virtude de leis, contratos e 
convênios. 

B) A dívida pública imobiliária corresponde à dívida pública 
representada por títulos emitidos pela União ou ente da 
Federação, excluindo os do Banco Central do Brasil e dos 
Municípios. 

C) O refinanciamento da dívida imobiliária consiste na emissão 
de títulos para pagamento do principal acrescido da 
atualização monetária. 

D) A concessão de garantia consiste no compromisso de 
adimplência de obrigação financeira ou contratual assumida 
por ente da Federação ou entidade a ele vinculada. 

E) O refinanciamento do principal da dívida mobiliária poderá 
exceder, ao término de cada exercício orçamentário, o 
montante do final do exercício anterior, somado ao das 
operações de crédito autorizadas no orçamento. 

85. Os Princípios Orçamentários visam estabelecer diretrizes 
norteadoras básicas, a fim de conferir racionalidade eficiência 
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e transparenc1a para os processos de elaboração, execução e 
controle do orçamento público. Assinale a alternativa correta 
com relação aos princípios orçamentários. 

A) Unidade: o orçamento deve ser descentralizado em cada 
esfera de governo (União, Estados e Municípios), devendo 
existir apenas um só orçamento para o exercício financeiro. 

B) Orçamento bruto: previsto pelo art. 6º da Lei nº 4.320/1964, 
obriga a registrarem-se receitas e despesa na LOA pelo valor 
bruto e líquido, com suas respectivas deduções. 

C) Exclusividade: estabelece que a LOA não conterá dispositivo 
estranho à previsão da receita e à fixação da despesa, não se 
admitindo exceções. 

D) Transparência: justifica-se especialmente pelo fato de o 
orçamento ser fixado em lei, sendo esta a que autoriza aos 
Poderes a execução de suas despesas. 

E) Legalidade: cabe ao Poder Público fazer ou deixar de fazer 
somente aquilo que a lei expressamente autorizar, ou seja, 
subordina-se aos ditames da lei. 

86. Assinale a alternativa correta com relação aos procedimentos 
de Auditoria. 

A) Circularização é a verificação da adequação dos registros 
contábeis e auxiliares. 

B) Exame dos registros é a análise da adequação dos 
documentos comprobatórios dos fatos auditados. 

C) Exa~e documental é a confirmação de saldos e informações 
mantidos com terceiros. Solicitadas pelo auditor, são 
elaborados pela entidade auditada. 

D) Conferência de cálculos é a revisão dos principais cálculos 
realizados pela entidade auditada, de modo a verificar sua 
exatidão. 

E) Inspeção física é o exame da existência de bens. Este 
pr~edimento deve ser aplicado de forma cuidadosa pelo 
auditor, que deve estar atento aos detalhes envolvidos na 
utilização dos bens. 
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87. Assinale a alternativa correta com relação à Lei nº 8.429/1992. 

A) Configura improbidade a ação ou omissão decorrente de 
divergência interpretativa da lei, baseada em jurisprudência, 
ainda que não pacificada, mesmo que não venha a ser 
posteriormente prevalecente nas decisões dos órgãos de 
controle ou dos tribunais do Poder Judiciário. 

B) O sistema de responsabilização por atos de improbidade 
administrativa tutelará a probidade na organização do Estado 
e no exercício de suas funções, como forma de assegurar a 
integridade do patrimônio público e social, nos termos da 
referida Lei. 

C) O sucessor ou o herdeiro daquele que causar dano ao erário 
ou que se enriquecer ilicitamente não estão sujeitos à 
obrigação de repará-lo, mesmo que receba herança. 

D) Constitui ato de improbidade administrativa importando em 
enriquecimento ilícito auferir, mediante a prática de ato doloso, 
qualquer tipo de vantagem patrimonial devida em razão do 
exercício de cargo, de mandato, de função, de emprego ou de 
atividades nas entidades. 

E) Constitui ato de improbidade administrativa que atenta contra 
os princípios da administração pública autorizar a publicidade 
aos atos oficiais, exceto em razão de sua imprescindibilidade 
para a segurança da sociedade e do Estado ou de outras 
hipóteses instituídas em lei. 

88. Assinale a alternativa correta com relação ao Risco de 
Auditoria. 

A) Risco de Controle é o risco de que um erro ou classificação 
indevida de materiais que possam constar de uma afirmação 
não sejam evitados ou detectados tempestivamente pelos 
controles internos da entidade. 

B) Risco Inerente é o risco de que um erro ou classificação 
Indevida de materiais que possam constar de uma afirmação 
não sejam evitados ou detectados tempestivamente pelos 
controles internos da entidade. 

C) Risco de Controle é a suscetibilidade de uma afirmação a um 
erro ou classificação Indevida material, supondo que não haja 
controles. 

D) Risco de Detecção é a suscetibilidade de uma afirmação a um 
erro ou classificação indevida material, supondo que não haja 
controles. 

E) Risco Inerente é o risco de que o auditor não detecte um erro 
ou classificação indevida relevante que existe em uma 
afirmação. 

l□ECAN 52) 
89. Assinale a alternativa correta com relação ao tipo de 

amostragem em Auditoria. 

A) A amostragem aleatória simples é realizada através da 
escolha dos itens a serem testados de forma assertiva e dentro 
de um determinado estrato da população que apresenta um 
comportamento heterogêneo. 

B) A amostragem por conglomerado ocorre quando a população 
pesquisada é subdividida em regiões homogêneas, quanto às 
características a serem observadas ou testadas. Cabe 
salientar que a população é homogênea e o estrato é 
heterogêneo. 

C) A amostragem por estratificação é normalmente utilizada 
quando os elementos da população já se encontram 
ordenados. 

D) A amostragem por intervalo é usada quando do exame de Itens 
cujo valor apresenta grande variedade. 

E) A amostragem sistemática ocorre com a seleção de itens, de 
maneira que haja sempre um intervalo prefixado entre cada 
item selecionado, sendo essencial que essa amostra seja 
selecionada aleatoriamente. 

90. Assinale a alternativa correta com relação aos papeis de 
trabalho de Auditoria. 

A) Os papeis de trabalho devem ser autossuficientes e devem 
também necessitar de explicações verbais adicionais. 

B) Os papeis de trabalho correntes são utilizados por mais de um 
período e contêm informações relacionadas com a 
organização e atividades da empresa. 

C) Os papeis de trabalho permanentes são os papeis que contêm 
as informações relacionadas com o tipo de auditoria em 
execução. 

D) As folhas ou cédulas mestras são os papeis de trabalho que 
se destinam a indicar as eventuais reclassificações 
recomendadas no transcurso dos trabalhos de auditoria. 

E) As folhas ou cédulas analíticas são os papeis de trabalho que 
se destinam à análise da conta à qual estão vinculadas, para 
ajustar ou sustentar os valores nelas contidos, validando a 
evidência obtida pelo auditor. 

91. Assinale a alternativa correta com relação à função do 
Controle Interno. 

A) Preventivos são aqueles que identificam as causas de 
exposição durante e concomitantemente a ocorrência do fato. 

B) Detectivos são os que reduzem, a priori, a frequência com que 
as causas de exposição ocorrerão. 

C) Corretivos são os que reduzem, a priori, a frequência com que 
as causas de exposição ocorrerão. 

D) Preventivos são os que reduzem, a priori, a frequência com 
que as causas de exposição ocorrerão. 

E) Corretivos são aqueles que identificam as causas de 
exposição durante e concomitantemente a ocorrência do fato. 

■ 
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92. Uma determinada empresa apresentou o seguinte Balancete 
em 31/12/X1: 

CONTA SALDO 
Estoaues R$ 25.000,00 
Impostos a Recolher R$ 7.000,00 
Salários a Pagar R$ 6.000,00 
Caixa R$ 2.000,00 
Bancos R$ 12.000,00 
Aplicacões Financeiras (Longo Prazo) R$ 32.000,00 
Duplicatas a Receber R$ 28.000 00 
Adiantamento a Fornecedores R$ 7.000,00 
Duplicatas a Paaar R$ 32.000 00 
Imóveis R$ 96.000,00 
Veículos R$ 45.000,00 
Depreciação Acumulada R$ 19.000,00 
Capital Social R$ 125.000,00 

Com base nos dados do Balancete acima, assinale a 
alternativa que apresenta corretamente o valor do Ativo 
Circulante. 

A) R$106.000,00. 
8) R$ 99.000,00. 
C) R$154.000,00. 
D) R$ 52.000,00. 
E) R$ 74.000,00. 

93. Considere as informações a seguir, relativas ao Balanço 
Orçamentário de X1 : 

Receitas correntes previstas: R$ 280.000,00 
Receitas de capital previstas: R$ 200.000,0 
Despesas correntes fDCadas: R$ 260.000,00 
Despesas de capital fixadas: R$ 220.000,00 
Receitas correntes arrecadadas: R$ 340.000,00 
Receitas de capital arrecadadas: R$ 160.000,00 
Despesas correntes executadas: R$ 300.000,00 
Despesas de capital executadas: R$ 140.000,00 

Com base nas informações acima, assinale a alternativa 
correta com relação ao saldo orçamentário do Balanço 
Patrimonial de X1. 

A) Superávit de R$ 60.000,00. 
B) Superávit de R$ 40.000,00. 
C) Déficit de R$ 60.000,00. 
D) Superávit de R$ 20.000,00. 
E) Déficit de R$ 20.000,00. 

IDECANSJ 
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94. Considere as informações a seguir, relativas ao Balanço 
Financeiro de X1: 

Receitas orçamentárias R$ 6.000,00 
Ingressos Extraorçamentários: R$ 1.200,00 
Despesas orçamentárias: R$ 5.500,00 
Dispêndios extraorçamentários: R$ 1.500,00 
Disponível para o exercício seguinte: R$ 2.000,00 
Disponível do exercício anterior: R$ 1.800,00 

Com base nas informações acima, assinale a alternativa 
correta com relação ao resultado financeiro do exercício de X1. 

A) R$ 2.000,00. 
8) R$ 500,00. 
C) R$ 300,00. 
D) R$ 200,00. 
E) R$1.800,00. 

95. Considere as informações a seguir, relativas ao Balanço 
Patrimonial de X1 do Quadro dos Ativos e Passivos 
Financeiros e Permanentes: 

Ativo Financeiro R$ 15.820,00 
Passivo Financeiro R$ 12.130,00 
Ativo Permanente R$ 47.980,00 
Passivo Permanente R$ 35.450,00 

Com base nas informações acima, assinale a alternativa 
correta com relação ao saldo patrimonial do exercício de X1. 

A) R$ 12,530,00. 
B) R$ 63.800,00. 
C) R$ 16.220,00. 
D) R$ 47.580,00. 
E) R$ 27.950,00. 

96. Em 31 de dezembro de XX a empresa ALFA apresentava os 
saldos a seguir: 

Caixa 
Estoques 
Duplicatas a Pagar 
Imóveis 
Impostos a Recolher 
Bancos 
Despesas com Salários 
Receitas com Juros 
Receita Bruta de Vendas 
Capital Social 
Custo dos Produtos Vendidos 

R$ 2.000,00 
R$14.000,00 
R$ 8.000,00 
R$ 35.000,00 
R$ 3.000,00 
R$ 13.000,00 
R$ 3.000,00 
R$1 .000,00 
R$ 24.000,00 
R$ 47.000,00 
R$16.000,00. 

Com base nos saldos apresentados, assinale a alternativa que 
indica corretamente os saldos apurados. 

A) Patrimônio Líquido no valor de R$ 64.000,00. 
B) Ativo no valor de R$ 75.000,00. 
C) Passivo no valor de R$ 53.000,00. 
D) Passivo no valor de R$ 58.000,00. 
E) Ativo no valor de R$ 64.000,00. 

IDECAN ~ 
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97. Em 31/12/X1 a empresa Baratão Ltda. apurou as seguintes 
situações: 

• Vendas de mercadorias à vista no valor de R$ 14.000,00; 
• Vendas de mercadorias a prazo no valor de R$ 15.000,00 (a 

receber em X2); 
• Custos dos Produtos Vendidos no valor de R$ 18.000,00 

(pagos no exercício de X1); 
• Despesas com salários no valor de R$ 6.000,00, sendo R$ 

5.000,00 pagos em X1 e R$1.000,00 a serem pagos em X2; 
• Despesas com depreciação no valor de R$ 1.000,00. 

Com base nas situações acima, apure o resultado do ano de 
X1 pelo Regime de Competência. 

A) R$ 9.000,00 
B) - R$ 9.000,00 
C) R$ 4.000,00 
D) R$ 5.000,00 
E) R$11.000,00 

98. A relação a seguir apresenta os valores dos elementos de 
Despesas Orçamentárias: 

• Vencimentos e Vantagens Fixas - Pessoal Civil: R$ 20.000,00 
• Outros Serviços de Terceiros- Pessoa Física: R$ 4.000,00 
• Obras e Instalações: R$ 45.000,00 
• Correção Monetária ou Cambial da Dívida Contratual 

Resgatada: R$ 1.000,00 
• Juros sobre a Dívida por Contrato: R$ 2.000,00 
• Material de Consumo: R$ 3.000,00 
• Aquisição de Imóveis: R$ 75.000,00 
• Obrigações Patronais: R$1.000,00 
• Aquisição de Títulos de Crédito: R$12.000,00 

Com base nos elementos de despesa acima, assinale a 
alternativa correta. 

A) O grupo Pessoal e Encargos Sociais apresenta um montante 
de R$ 25.000,00. 

B) O grupo Outras Despesas Correntes apresenta um montante 
de R$ 8.000,00. 

C) O grupo Investimentos apresenta um montante de R$ 
132.000,00. 

D) O grupo Inversões Financeiras apresenta um montante de R$ 
87.000,00. 

E) O grupo Amortização da Dívida apresenta um montante de R$ 
3.000,00. 

IDECAN ~ ...... ':/ 
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99. o Balanço Financeiro (BF) evidencia as receitas e despesas orçamentárias, bem como ingressos e dispêndios extraorçamentários, 
conjugados com os saldos de caixa do exercício anterior e os que se transferem para o início do exercício seguinte. Assinale a 
alternativa correta com relação ao Balanço Financeiro. 

A) O Balanço Financeiro possibilita a apuração do resultado orçamentário e financeiro do exercício. 
8) O Balanço Financeiro somente evidenciará as transferências financeiras recebidas e concedidas decorrentes da execução 

orçamentária. 
C) O Balanço Financeiro evidenciará o saldo em espécie do exercício anterior e para o exercicio seguinte. 
D) Os restos a pagar do exercício serão computados na receita orçamentária para compensar sua inclusão na despesa orçamentária. 
E) O Balanço Financeiro será elaborado utilizando-se as seguintes classes do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP): 

Classe 1 (Ativo), Classe 2 (Passivo), Classe 3 (Receita Orçamentária) e Classe 4 (Despesa Orçamentária). 

100.Assinale a alternativa que indica corretamente o lançamento efetuado no momento do empenho da despesa orçamentária. 

A) Natureza da inform ão: or amentária 
D 6.2.2.1. 1.xx.xx Crédito Disponível 
C 6.2.2.1.3.01 .xx Crédito Em nhado a Li uidar 

8) Natureza da inform ão: or amentária 
D 6.2.2.1.1.xx.xx Crédito Empenhado a Liquidar 
e 6.2.2.1.3.01 .xx Crédito Ois onível 

C) Natureza da inform ão: controle 
D 8.2.1.1.x.xx.xx DDR Comprometida por Empenho 
C 8.2.1.1.2.xx.xx Execu ão da Ois onibilidade de Recursos 

D) Natureza da informa ão: atrimonial 
D 3.x.x.x.x.xx.xx Passivo Circulante 
C 2.1.x.x.x.xx.xx Varia ão Patrimonial Diminutiva 

E) Natureza da informa ão: or amentária 
D 6.2.2.1.3.01 .xx Crédito Empenhado em Liquidação 
e 6.2.2.1.3.02.xx Crédito Em enhado a Li uidar 
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